
CONCIDADE 

CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

NOVO HAMBURGO/RS 

ATA DA REUNIÃO Nº 11/2024 

 

Às 18 horas do dia 21 de outubro de 2024, reuniram-se no auditório da Casa Dalila - 

Secretaria de Cultura,  Eduardo Frapiccini, presidente deste Conselho, Maicon Schaab, 

Roberta Gomes de Oliveira, Barbara Potrich Zen, Natalia da Silva Rigo, Laís Corteletti, André 

Brenner, Giovane Barbosa de Souza,, Andrea Schutz e Fausto Steffen, além das servidoras 

convidadas Daniele Rhoden e Daniele Nechtigall. Iniciando com quórum as 18 horas e 

15minutos, Eduardo informa que a ata anterior enviada por email fora aprovada e iniciando 

a pauta: 1. Relato da reunião com a Prefeita acerca dos recursos do Concidade e PDUA: 

Maicon explana que junto com o presidente foram recebidos pela prefeita dia 14/10 em seu 

gabinete juntamente com a sec Roberta onde expôs a necessidade de garantir que os 

recursos retirados do Funcidade em 2022 e os que ainda estão disponíveis sejam utilizados 

nos itens já aprovados pelo Conselho, alguns em fase de edital e outros já contratados, 

citando o levantamento aerofotogramétrico, mosaicagem, desapropriação do terreno da rua 

Araguaia além da necessidade de atualizar o Arcgis. A prefeita solicitou que Roberta faça 

esse contato com o Sec da Fazenda, Betinho dos Reis para que haja comprometimento 

dele, especialmente sobre a desapropriação. Sobre as minutas do PDUA, Eduardo e Maicon 

reforçaram a importância desse projeto ser encaminhado ainda este ano para a Câmara, 

afinal foi investido verba pública na contratação da consultoria e quase dois anos de 

envolvimento do Concidade, servidores, entidades e comunidade. A Prefeita se 

comprometeu em enviar o mais breve possível e a secretária Roberta monitorará este 

processo de envio. Nelza comenta que é importante que o Concidade se envolva junto a 

Comissão especial da Câmara  com o respectivo novo presidente acerca da aprovação e de 

possíveis emendas. Em relação as verbas, conselheiros informam que as datas limites para 

empenho é 12/11 e para recebimento de Notas fiscais até 21/11. 2- Aprovação de recursos 

para atualização do Arcgis: Aprovação de recursos para atualização do Arcgis: As servidoras 

do cadastro digital, Daniele Rhoden e Daniele Nechtigall, apresentaram o orçamento da 

Engemap, empresa do grupo Imagem, que detém exclusividade para comercialização do 

ArcGis, da plataforma ESRI. Em 2019, o Município fez sua última atualização da plataforma, 

em um contrato que venceu em 2020.  Atualmente, o Município possui 30 "licenças 

concorrentes" e atualizaria 15 destas licenças. Cada uma delas pode ser transformada em 

3 licenças "single user", podendo suprir as necessidades atuais. A ferramenta é utilizada 

principalmente pela SEDUH, mas também pelas secretarias de Meio Ambiente, Saúde, 

Educação e possui uma camada disponível para Comusa. A plataforma fornece dados 

através do SIGNH internamente para a prefeitura e também para uso público. Bárbara,  

Nelza e Laís comentam que já houve uma reunião junto com a secretaria da fazenda para 



que cada secretaria e autarquia pagassem parte dessa atualização através de seus fundos, 

de forma proporcional ao uso porém o tema não evoluiu. O Orçamento da atualização das 

licenças, serviços de implantação e migração e Treinamento é de R$2.506.407,91 e de 

Suporte mensal é de R$22.500,00. Por ampla maioria o orçamento da atualização foi 

aprovado, excluindo o Suporte mensal que deverá ser pago com recurso da prefeitura. Esta 

aprovação esta condicionada para esta única vez sendo que as próximas renovações a 

administração deva suprir a demanda com recurso livre ou participação de todas as 

secretarias envolvidas. A conselheira Andréa pede registro em ata de que não aprova o uso 

do recurso do Funcidade para esta finalidade pois é dever do município manter essas 

atualizações para o bom funcionamento da prefeitura, considerando que este sistema é uma 

busca de muitos anos para que os dados sejam integrados por todas as secretarias. Esse 

tipo de solicitação frusta o conselho pois desvia de sua finalidade. Os presentes entendem 

que os demais Conselhos municipais sejam notificados sobre a possibilidade de aportarem 

recursos proporcionalmente para futuras atualizações.3- Assuntos Gerais: sem mais, o 

presidente encerrou a reunião às 19hrsa e 18 minutos agradecendo a presença de todos. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Maicon Schaab, que secretariei a reunião, lavro e assino a 

presente ata com o presidente do Conselho, Eduardo Frapiccini. 

 

 

Eduardo Frapiccini    Maicon Schaab 


